

Вопросы национальной безопасности обсудили в Политехе

В Политехническом университете прошёл традиционный ежегодный юридический форум POLYLEX. В этом году форум приурочили к 500-летию начала освоения Северного морского пути. Его ключевым событием стало пленарное заседание XI всероссийской научно-практической конференции с международным участием «Актуальные вопросы обеспечения национальной безопасности».



В Главном здании Политеха собрались политики, представители правоохранительных органов и судебной системы, органов законодательной и исполнительной государственной власти всех уровней, реального сектора экономики и научного сообщества СНГ.

Директор ВШ ЮиСТЭ Дмитрий Мохоров, открывая заседание, особо подчеркнул: В стенах Политехнического университета испокон веков развивалось юридическое образование, неотрывно связанное с вопросами национальной безопасности. Как уже отметил проректор по информационной, молодежной политике и безопасности СПбПУ Максим Пашоликов на Дне юриста в Белом зале, тесная связка инженеров и юристов

очень важна во все времена. И тут Политех опережает всех, будучи в тренде качественного передового образования.



Заместитель руководителя секретариата Совета МПА СНГ Иван Мушкет передал приветственные слова участникам мероприятия от генерального секретаря Дмитрия Кобицкого и отдельно остановился на той роли, какую несет площадка Политехнического университета и проводимые в его стенах научные дискурсы для развития современной юридической науки.

Депутат Законодательного собрания Санкт-Петербурга VII созыва Алексей Зинчук отметил важность и нужность ежегодных мероприятий юридической направленности: конференций «Проблемы права в современной России» и Политехнического юридического форума POLYLEX для становления студентов — будущих юристов — как профессионалов, на ком будет лежать ответственность развития нашей страны.



Лейтмотивом выступлений на пленарном заседании стали вопросы кибербезопасности. Их затронули представители «Сбербанка» Наталья Ерошенко (начальник отдела защиты интересов банка в сфере корпоративного бизнеса и взаимодействия с государственными органами юридического управления Северо-Западного банка ПАО Сбербанк), а также руководитель направления по защите интересов банка в сфере розничного бизнеса Павел Глухов. Эксперты представили доклад «Оспаривание сделок, совершенных под влиянием мошенников».

Также на конференции выступили руководитель отдела криминалистики следственного управления Следственного комитета России по Липецкой области Александр Смирнов и доцент кафедры гражданского права и процесса РАНХиГС (Липецкий филиал) Василина Брусянцева. Заведующий кафедрой уголовного и гражданского права Липецкого государственного технического университета Никита Яковлев представил доклад «Кибербезопасность несовершеннолетних: современные угрозы и эффективная защита».

По видеосвязи подключились спикеры из Узбекистана, Армении и Беларуси.



Старший прокурор уголовно-судебного управления прокуратуры Ленинградской области Владимир Михайлов в своем выступлении затронул аспекты кибербезопасности и поделился наработками прокуратуры в этом направлении. Он также привёл в пример несколько успешных кейсов, основанных на сотрудничестве силовых ведомств с научным сообществом для поимки преступников.

Специальные гости в этом году — представители Научно-практического центра государственного комитета судебных экспертиз Республики Беларусь Диана Жолудева, Павел Скакун, Дарья Ващко, Александр Белов, Алексей Чумовицкий. Они поделились опытом развития судебной экспертизы в Беларуси и высоко оценили работу Политехнического университета в плане развития судебно-экспертной деятельности на базе Высшей школы юриспруденции и судебно-технической экспертизы. С коллегами намечены дальнейшие планы по сотрудничеству, совместной публикационной деятельности и развитию методологической базы.

Кроме пленарного заседания в стенах университета прошли и другие важные мероприятия: научно-практическая конференция «Противодействие коррупции», конференция студентов и школьников «Конституция — основа правовой системы государства», мастер-классы по судебной экспертной деятельности в правоприменении, игровой судебный процесс Moot court.



«С каждым годом *POLYLEX* набирает обороты, — отметили участники мероприятий. — Это уже не просто камерный форум юристов в Политехе, а отдельное весомое международное событие».

На форуме прошла выставка научных, учебных и учебно-методических работ по юриспруденции и судебно-технической экспертизе. По его итогам издастут сборник тезисов докладов. Лучшие статьи войдут в спецвыпуск междисциплинарного научного журнала РИНЦ «Актуальные проблемы науки и практики».

Дата публикации: 2025.12.26

[">>>Перейти к новостям](#)

[">>>Перейти ко всем новостям](#)